
 

 

ANNEX al PPT 

 
L’objecte d’aquest ANNEX és establir les necessitats i bases constructives que regeixen el contracte 
de concessió de la construcció del Tanatori de Palau-solità i Plegamans. 
 
Es defineix el programa funcional i els objectius que s’hauran de complir en la documentació tècnica a 
nivell  d’avantprojecte bàsic que hauran de presentar els licitadors en la fase de valoració de 
proposicions, així com la posterior redacció del projecte bàsic i projecte executiu. 
 
 
Emplaçament 
L’obra està situada en el carrer del Dr. Fleming a Palau-solità i Plegamans, al solar qualificat E6, 
sistema d’equipament funerari, amb una superfície de 2.444,95m2. 
 
 
Antecedents. MPOUM 
S’adjunta com a documentació tècnica el document de la Modificació puntual del POUM. 
 
Objectius prioritaris 
 
- Integració paisatgística: Aconseguir un edifici compacte que doni compliment al programa 
funcional que necessàriament ha d’integrar-se a l’entorn aconseguint una transició entre les naus del 
PI Can Cortès Nord i l’entorn naturalitzat de la Riera de Caldes i la Ronda Verda. 
- Edifici públic: L’edifici proposat ha de tenir un caràcter d’edifici públic. 
- Qualitat compositiva i formal: cercar una bona relació entre els espais a nivell interior i amb 
l’exterior, evitant vistes directes i alhora donant importància a l’entrada de llum.  
- Programa funcional senzill: de fàcil distribució i orientació per les persones usuàries amb un 
esquema funcional senzill i separant la zona de pública concurrència de l’espai restringit. 
- Confort i reducció de la demanda energètica: cal aplicar criteris d’arquitectura sostenible per tal 
d’obtenir una qualificació energètica tipus A. Limitar la demanada energètica amb solucions 
constructives eficients i ús d’energies alternatives i renovables.  
- Un correcte envelliment de l’edifici: tenint en compte criteris de durabilitat i manteniment en la 
fase de projecte per minimitzar els costos de manteniment. 
 
Compliment normativa urbanística 
 
Les condicions d’edificació del nou tanatori de Palau-solità i Plegamans venen definides per la 
MPOUM  
 
L’activitat de tanatori en aquesta parcel·la està permesa, atesa la qualificació E6 sistema 
d’equipament serveis funeraris: 

 
 
S’adjunten els links on es pot consultar tota la normativa urbanística en relació a l’equipament a 
proposar. 
 

Un poble sostenible | Ajuntament de Palau-solità i Plegamans (palauplegamans.cat) 
 

Sitmun | SITMUN - Consulta municipal (diba.cat) 

https://www.palauplegamans.cat/thm46/serveis/un-poble-sostenible.htm
https://sitmun.diba.cat/sitmun2/visor.jsp?app=1&ter=170


 

 

220522-modif-poum-set-22-projecte-tanatori-definitiu.pdf (palauplegamans.cat) 
D’acord amb la MPOUM, el solar de titularitat municipal amb la qualificació d’E6, sistema equipament 
serveis funeraris té una superfície de 2.444,95m2.  Actualment aquest solar no segueix l’alineació a 
vial prevista al POUM, atès que el carrer Dr. Fleming té una amplada inferior a la proposada al 
POUM.  Serà necessari que l’equipament tingui en compte, que si en un futur el carrer s’adapta a 
l’amplada prevista, no hi hagi afectació pel que fa als accessos i circulacions al voltant del nou 
equipament.  
 

     
 
L’article d’aplicació és el 127: 
L’ordenació de l’edificació en les àrees d’equipaments seguirà les següents determinacions: 

• S’adequarà a les característiques de l’edificació de la zona i a l’organització general del teixit urbà 
on es situï. 

• S’adequarà a l’edificabilitat, a les condicions arquitectòniques, al programa i a les necessitats 
funcional de l’equipament específic. 

• S’adequarà al paisatge de l’entorn i es resoldran arquitectònicament els problemes que ocasionin 
les parets mitgeres, evitant que quedin vistes. 

• En el cas que en els plànols normatius es grafiïn uns paràmetres o uns gàlibs per determinar la seva 
ordenació, aquests prevaldran sobre aquesta normativa escrita. 

• Es consideraran obligatòries les previsions d’aparcaments previstes en aquest POUM pels nous 
equipaments. 
Tots els sistemes d'equipaments tindran un índex d'edificabilitat de 1,00 m2st/m2 sòl, tret d'aquells 
existents amb anterioritat a l’aprovació d’aquest POUM. que tindran com a mínim el sostre 
materialitzat si aquest és superior. 
Les condicions d’edificació dels nous equipaments o ampliació dels existents es regularan i 
s’ajustaran a les condicions paramètriques de la zona immediata o contigua o dominant en aquella 
àrea, en el cas que es situïn colindants a zones d’ordenació de l’edificació segons alineació a vial. 
Amb caràcter general, els nous equipaments o ampliacions dels existents es situaran, en una illa 
independent o colindants a zones d’ordenació de l’edificació en volumetria específica i d’edificació 
aïllada, i la seva regulació es realitzarà mitjançant una ordenació volumètrica específica. 
 

https://www.palauplegamans.cat/files/doc12427/220522-modif-poum-set-22-projecte-tanatori-definitiu.pdf


 

 

Els paràmetres generals d’edificació dels equipaments en ordenació volumètrica específica son els 
següents: 
- Edificabilitat: 1,00 m2st/m2 sòl 
- Ocupació màxima parcel·la: 50% 
- Nombre màxim de plantes: PB+II 
- Alçada reguladora màxima: 11 
- Distàncies als llindars de la parcel·la 5,00 m 
Pel que fa a la consideració de planta baixa, adaptació topogràfica, aplicació ARM, alçada de 
tanques, espai lliure de parcel·la, espai drenant de la parcel·la, alçada mínima plantes, provisió places 
d’aparcament obligatòries, caldrà atendre a la totalitat de les NNUU del planejament vigent.  
 
Places d’aparcament 
D’acord amb el planejament, els edificis d’oficines i serveis han de disposar d’una plaça per cada 
60m2 o fracció de superfície construïda. Disposades a la parcel·la. En cas que es consideri no viable, 
s’haurà de justificar amb el vist-i-plau dels serveis tècnics municipals.  
 
Eficiència energètica: L'edificació a construir haurà de tenir una qualificació energètica tipus “A” amb 
utilització màxima d'energies renovables i el menor consum energètic possible. 
 
Classificació de l’activitat a desenvolupar. 
L’activitat a desenvolupar és de servei funerari sense crematori, de pública concurrència pertany a 
l’Annex III de LPCAA Llei 20/2009. 
El codi de l’activitat seria: 12.29: Serveis funeraris. 
 
Activitat sotmesa a règim de comunicació prèvia, amb informe de bombers segons Llei 3/2010. 
Atesa la tipologia d’equipament els serveis tècnics municipals consideren que malgrat les NNUU 
permeten que l’edifici pugui tenir PB+II, seria aconsellable disposar-se en la seva totalitat en planta 
baixa per qüestions de funcionalitat, accessibilitat i contenció de costos. 
 
Programa funcional 
 
L’estudi de viabilitat econòmica ha analitzat les necessitats per a una població de 15.000 habitants 
actuals de Palau-solità i Plegamans i la previsió de creixement del POUM i d’acord amb el nombre de 
defuncions dels darrers anys, establint el programa funcional que ha de complir la proposta 
arquitectònica : 

− Un programa funcional realista seria: 

− Sala comú amb una superfície de 90 m2. 

− 2 sales de vetlla amb tumul, amb una superfície de 36m2 cadascuna. 

− Oratori per unes 90persones amb uns superfície de 140m2.  

− Espai de vending de 12m2 

− Zona de banys públics de 18m2 

− Oficina serveis funeraris de 12m2 

− Zona d’expositor de flors de 6,00m2 

− Zona de serveis, neteja i vestuaris personal intern 12,00m2 

− Sala de preparació 20,00m2 

− Oficiant i control de sala 5,00m2 

− Pas de serveis 45,00m2 

− Possibles patis interiors o lluernes de 15m2 

Total superfície útil 447m2 
Total superfície construïda 510m2 
 
Espai exterior : 

− Pati de servei de 100m2 



 

 

− Pati filtre amb exterior de 250m2 

− Zona d’accés amb porxo i sortida d’oratori de 40m2 

Total superfície exterior 390m2 
 
Total parcel·la 2.444,95m2 

− Equipament i superfície exterior 510m2 + 390m2 

− Urbanització 1544,95m2 : 

− Accés amb urbanització tova 200m2 

− Espai lliure que es pot destinar a aparcament 700m2 

− Zona enjardinada de proximitat a l’equipament 544,95m2 

 
Del programa funcional cal distingir dos àmbits: interior i exterior. L’àmbit interior es refereix a l’interior 
de l’edifici, l’àmbit exterior : 

− Pati d’accés que fa les funcions de punt de trobada i zona d’espera, així com resoldre la circulació 

des de l’accés fins a entrar pròpiament dins l’edifici 

− Pati de servei que permet carregar i descarregar els fèretres de forma privada. 

− Espai exterior lliure que es tracten com a elements de jardineria tova, amb aspecte natural. 

 
Consideracions respecte de materials i sistemes constructius 
 
Fonaments-  l’estudi geotècnic haurà de disposar de totes les dades per a poder definir els 
fonaments, donat la proximitat de la Riera de Caldes, caldrà atendre el possible nivell freàtic. 
 
Estructura- caldrà optimitzar el sistema constructiu de l’estructura per aconseguir llums relativament 
importants per aconseguir un oratori i sala comú sense entrebancs. 
 
Coberta – no s’exigeix que la coberta sigui enjardinada i es recomana que s’hi diposin plaques 
fotovoltaiques. Cal assegurar un sistema constructiu que incorpori aïllament per reduir la demanda 
energètica i assegurar la seva accessibilitat per a manteniment.  
 
Façanes – d’acord amb la seva orientació poden proposar-se diferents solucions constructives 
aprofitant l’assoleiament i/o millorant l’aïllament per reducció de la demanada energètica, i per tant 
proposant les obertures més grans a l’orientació sud, sud-est amb protecció solar.  Important 
assegurar la privacitat i evitar les vistes directes amb l’espai exterior de major circulació. Acabats 
exteriors de fàcil manteniment i bon envelliment. Fusteries amb pont tèrmic i envidraments baix 
emissiu. 
 
Compartimentació vertical – donar compliment a requisits d’incendis, aïllaments acústics i resistents 
a les humitats en ambients humits.  
 
Revestiments – donar compliment a requisits d’incendis i acústics.  Es especial a l’espai de l’oratori i 
sala comú, pel que fa a la reverberació, incorporant revestiments d’absorció acústica que caldrà 
justificar.  
 
 
 
 
Paviments – pel caràcter públic de l’equipament el paviment proposat haurà de ser amb materials 
nobles i d’alt acabat.  Els espais interns es poden proposar altres paviments que garanteixin 
paràmetres de lliscament d’acord amb el CTE, i mesures de salubritat i seguretat.  
 



 

 

Cel ras – ha de permetre el manteniment de les instal·lacions que s’hi distribueixin, sigui amb 
registres o bé tot registrable amb un sistema adient al caràcter públic i solemne de l’equipament.  Els 
espais amb majors requisits acústics, serà necessari justificar la solució adoptada.  
 
Instal·lacions – en el procés de disseny cal donar importància a l’agrupació de les instal·lacions i de 
la maquinària associada per a facilitar el manteniment així com en els traçats de distribució de les 
mateixes. Evitar creuaments que puguin comprometre l’alçada lliure normativa.  La centralització de 
maquinària haurà de tenir en compte les possibles afectacions acústiques al veïnat, pel que cal 
considerar els aïllaments necessaris. Especial atenció a vibracions que no es poden transmetre a 
l’interior de l’equipament.  
 
Sanejament-  xarxa separativa de pluvials i fecals fins al pericó de sortida de la parcel·la, de 
polipropilè amb pendents mínimes d’acord amb la normativa vigent. Cal incloure la connexió a la 
xarxa municipal. 
Els claveguerons interiors penjats hauran d’anar insonoritzats. 
 
Aprofitament aigües pluvials – donar compliment a l’ordenança d’estalvi d’aigua pel que fa al dipòsit 
per a reg, i valorar el reaprofitament d’aigües grises.  
 
Climatització i renovació d’aire – justificar sistema escollit i complir paràmetres de renovació d’aire 
d’acord amb l’ocupació de l’edifici.  
 
Il·luminació- il·luminació artificial amb làmpades LED, amb criteris d’homogeneïtat i no enlluernament 
d’acord amb normativa vigent.  Preveure sistema de regulació d’acord amb l’aprofitament de la 
il·luminació natural per obertures i lluernes. Il·luminació exterior sense contaminació lumínica. Valorar 
incorporació il·luminació RGB a la façana.   
 
Veu i dades- preveure instal·lacions necessàries de veu i dades i armari Rack, així com oferir wi-fi a 
les persones usuàries i preveure connexions per a sistema de videovigilància exterior. 
 
Protecció contra incendis- Disposar de tots els elements de protecció contra incendis, alarmes, 
detectors, sistema d’extinció, enllumenat d’emergència, senyalització, que siguin necessaris per donar 
compliment a la normativa vigent, per obtenir informe favorable de bombers. 
 
 
 
Urbanització exterior – proposta amb criteris d’urbanització tova i evitar la canalització d’aigües 
d’escorrentia cap a la xarxa de clavegueram. Prioritzar paviments drenants o pendents per reconduir 
les aigües al subsol.  Compatible amb el compliment de la normativa vigent en matèria d’accessibilitat 
en espais urbanitzats de caràcter públic en especial a l’accés a l’equipament.   
 
D’acord amb l’estudi de viabilitat, la urbanització exterior es refereix bàsicament al pati filtre amb 
l’exterior i el pati de servei (350 m2),  la zona d’aparcament (700m2) , la zona d’accés o plaça d’accés 
i urbanització colindant (300m2) i la jardineria (550m2). 
  
Jardineria seguint criteris de jardineria sostenible i xerojardineria, adaptades a l’entorn i tenint en 
compte la proximitat de la Riera de Caldes, vegetació de ribera i la ronda verda. Requeriments hídrics 
molt baixos i de manteniment senzill, naturalització de l’entorn enjardinat.   
 
L’enllumenat d’acord amb  el compliment de la llei 6/2001 i Decret 190/2015, d’ordenació ambiental 
de l’enllumenat per a la protecció del medi nocturn. 
 
Disseny de l’espai urbanitzant seguint criteris inclusius i amb perspectiva de gènere, evitant racons i 
punts sense visibilitat.  
 



 

 

 
 
NORMATIVA D’APLICACIÓ     (mercè) –  posar-ho format reduït i general. 
 
Accessibilitat (CTE DB-SUA) i Protecció contra incendis (CTE DB-SI) 
1. Compliment del RD.314/2006 pel que s’aprova el Codi Tècnic de l’Edificació. 
Les exigències bàsiques que determina el CTE es satisfaran adoptant solucions tècniques basades en 
els diferents 
Documents Bàsics. 
A continuació es justifiquen el compliment dels Documents Bàsics del Codi Tècnic de l’Edificació que es 
refereixen a 
l’accessibilitat i a la protecció contra incendis, entenen que en el Projecte Bàsic, amb el projecte més 
desenvolupat, es 
justificarà el compliment de la resta de Documents del CTE: 
1.1 Compliment del DB SUA Exigències Bàsiques de Seguretat d’Utilització i Accessibilitat 
DB SUA 1 Seguretat front el risc de caigudes. 
1- Relliscositat dels paviments; compleix: 
Zones interiors seques classe 1 
Banys i accés públic classe 2 
2- Discontinuïtats en el paviment; compleix: 
- No hi ha juntes ni resalts >4mm. Qualsevol sortint entre 6 i 12mm (passos porta) es resol amb 
pendent de 45º 
- Els desnivells inferiors a 5cm es salven amb pendent de 25% 
- En zones de circulació el paviment no presenta perforacions on es pugui introduir una esfera de 
15mm de 
diàmetre. 
- Només es disposarà d’un graó en la pujada a l’estrada de l’oratori (compleix DB-SUA 3.2). 
3- Desnivells; compleix: 
- Qualsevol desnivell superior a 55cm està protegit per una barrera. 
- Els desnivells inferiors a 55cm susceptibles de causar caigudes seran de fàcil percepció mitjançant 
diferenciació 
visual i tàctil. 
Característiques de les barreres de protecció: 
- Tenen una alçada mínima de 90cm 
- La seva resistència compleix els requisits del DB SE-AE respecte a la resistència als esforços 
horitzontals. 
 
 
4- Escales i rampes; compleix: 
L’edifici no disposa de cap rampa ni escala. 
5- Neteja d’envidraments exteriors: compleix requisits 
Es troben a una alçada inferior a 6m i l’ús no és residencial habitatge, en tot cas en el Projecte es 
procurarà que la 
seva neteja es pugui realitzar de forma segura per una empresa de neteja regular sense que comporti 
perill. 
DB SUA 2 Seguretat front el risc d’impacte o atrapament. 



 

 

1- Impacte amb elements fixes. 
- L’alçada lliure en zones de pas o circulació serà >220cm i >200cm en les portes. 
- Les parets no disposen de cap sortint >15cm que no arranqui de terra en una alçada compresa entre 
15 i 220cm. 
- Es limitarà el risc d’impacte en sota-escales i altres elements sortints col·locant elements fixes que 
restringeixin el 
pas. 
2- Impacte amb elements practicables. 
- Les portes de recintes en els laterals de passadissos d’amplada inferior a 250cm no envaeixen 
l’amplada 
determinada com a recorregut d’evacuació. 
- No es disposarà de portes de va i ve en zones de circulació. 
3- Impacte amb elements fràgils. 
- Els vidres fixes d’alçada inferior a 90cm i els vidres en portes de vidre seran de clase 3 tipus B o C 
segons 
classificació UNE-EN 12600:2003 (vidres laminats o trempats). 
Diferencia de cotes a ambdos costats de Valor del paràmetre 
la superfície acristalada X Y Z 
Major que 12 m qualsevol B o C 1 
Comprès entre 0,55 m y 12 m qualsevol B o C 1 ó 2 
Menor que 0,55 m 1, 2 ó 3 B o C qualsevol 
4- Impacte amb elements insuficientment perceptibles. 
- Els elements vidriats susceptibles de ser confosos disposaran de la senyalització pertinent. 
5- Atrapament. 
- Les portes correderes es contruiran segons les disposicions del DB SUA2 punt 2. 
DB SUA 3 Seguretat front el risc d’empresonament 
1- Empresonament 
- Les portes que disposin de dispositiu de bloqueig des de l’interior disposaran de sistema de 
desbloqueig des de 
l’exterior. 
- Les portes compliran lo establert en els punt 1.3 i 1.4 del DB SUA 3 en quan a la seva obertura. 
DB SUA 4 Seguretat front el risc causat per il·luminació adequada 
1- Enllumenat en zones de circulació: 
- Les zones de circulació disposaran d’una il·luminància mínima de 100lux amb un factor d’uniformitat 
de 0,4. 
- No existeixen zones on l’activitat es desenvolupi amb un nivell baix de il·luminació. 
2- Enllumenat d’emergència: 
Comptarà amb enllumenat d’emergència: 
- Els recorreguts d’evacuació 
- L’oratori, la sales de vetlla i el hall. 
- Els banys públics 
- L’armari del Quadre General de Protecció i el Quadre General de Distribució de la instal·lació 
elèctrica. 
- Els itineraris accessibles. 
Posició i característiques de les lluminàries 
- Es situarà a una alçada igual o superior a 2m. 



 

 

- Es disposaran il·luminant les portes de sortida de recinte i les existents en recorreguts d’evacuació, 
els equips de 
seguretat, les escales, canvis de nivell, canvis de direcció en passadissos i els perills potencials. 
Característiques de la instal·lació 
- La instal·lació complirà amb els requeriments del punt 2.3 del DB SUA 4. 
L’enllumenat d’emergència complirà amb el punt 3 de la ITC-BT-28 del REBT i també amb els 
preceptes de dotació, 
posició, característiques de lluminàries, característiques d’instal·lació i amb els de il·luminació dels 
senyals de seguretat 
que determina l’article 2 de la DB SU 4 del CTE, en els respectius punts 2.1, 2.2, 2.3, i 2.4. 
L’enllumenat d’emergència haurà d’ésser alimentat al menys per dos subministres essent normals o 
font pròpia d’energia 
elèctrica, i haurà de garantir com a mínim : 
- 1 lux en l’eix dels passos principals. 
- 5 lux sobre els equips d’extinció manuals i en els quadres de control d’enllumenat. 
En tot cas, cal que estigui dissenyat de tal manera que la relació entre il·luminància màxima i mínima 
sigui menor a 40. 
Els equips autònoms compliran les normes UNE – EN 60.598 i la norma UNE 20.392 ó la norma UNE 
20.062. 
 
Els elements d’enllumenat d’emergència es detalla de forma orientativa en els plànols adjunts, en el 
Projecte Bàsic es 
detallaran amb major presició el tipus d’enllumenat i senyalització. 
Tal i com es detalla a l’apartat 7 del DB SI 3, les senyals de sortida d’emergència compliran les 
especificacions 
establertes en la UNE 23034:1988. Així doncs, en l’edifici objecte del present projecte es garantirà que: 
- Les sortides de recinte, planta o edifici tindran una senyal amb el rètol de “SORTIDA”. 
- Les sortides d’ús exclusiu en cas d’emergència tindran una senyal amb el rètol de “SORTIDA 
D’EMERGÈNCIA”. 
- Es disposaran de senyals indicatives de la direcció dels recorreguts d’evacuació i aquestes seran 
visibles des de tot 
origen d’evacuació des del que no es vegin directament les sortides o les seves senyals indicatives. 
Aquestes senyals 
indicatives també es col·locaran davant de les sortides d’evacuació d’un recinte amb una ocupació 
major a 100 
persones que accedeixi lateralment a un passadís. 
- Es disposi de senyals indicatives en els punts dels recorreguts d’evacuació en els quals existeixin 
alternatives que 
puguin induir a error de forma que quedi clara l’alternativa correcta. 
- En les portes presents en els recorreguts d’evacuació que no siguin sortida però que puguin induir a 
error es 
senyalitzarà amb el rètol de “SENSE SORTIDA” de forma que sigui fàcilment visible però sense estar 
situada sobre les 
fulles de les portes. 
- La mida de les senyal serà de: 
o 210 X 210 mm. quan la distància d’observació de la senyal no superi els 10 m. 



 

 

o 420 X 420 mm. quan la distància d’observació de la senyal estigui compresa entre 10 i 20 m. 
o 594 X 594 mm. quan la distància d’observació de la senyal estigui compresa entre 20 i 30 m. 
3- Il·luminació de les senyals de seguretat: 
- La il·luminació de les senyals d’evacuació i les dels medis manuals de protecció complirà amb els 
requisits del 
punt 2.4 del DB SUA 4. 
DB SUA 5 Seguretat front el risc causat per situacions d’alta ocupació 
No és d’aplicació ja que l’ús i capacitat no entra dins els supòsits d’aplicació. 
DB SUA 6 Seguretat front el risc d’ofegament. 
No és d’aplicació ja que l’ús no entra dins els supòsits d’aplicació 
DB SUA 7 Seguretat front el risc causat per vehicles en moviment. 
- No és d’aplicació ja que l’ús no entra dins els supòsits d’aplicació 
DB SUA 8 Seguretat front el risc causat per l’acció del llamp. 
En el Projecte Bàsic es comprovarà la necessitat i tipus de parallamp necessari 
DB SUA 9 Condicions d’accessibilitat 
1- Accessibilitat en l’exterior de l’edifici: 
- La parcel·la disposa d’un itinerari accessible entre la porta d’accés i els diferents punts d’ús exterior 
2- Accessibilitat entre plantes: 
No és d’aplicació. 
3- Accessibilitat en la planta: 
- Es disposa d’un itinerari accessible entre l’accés i tot origen d’evacuació de les zones d’ús privat, totes 
les zones 
d’ús públic i amb tots els elements accessibles (serveis higiènic accessibles i seients reservats 
accessibles) 
4- Dotació d’elements accessibles: 
- Es disposa de dos serveis higiènics accessible, que compleixen amb els requisits del DB-SUA. 
5- Mecanismes: 
- Els mecanismes d’accionament elèctric (interruptors, polsadors d’alarma etc.) seran accessibles en tot 
l’àmbit 
menys en la zona de màquines. 
 
1.2 Compliment del DB SI Exigències Bàsiques en cas d’Incendi. 
Cal aplicar les determinacions del DB-SI en quan a condicions de seguretat en cas d’incendi. 
A més es donarà compliment a les següents disposicions, sense limitació d'altres que puguin ser 
d'aplicació: 
- Llei 3/2010, del 18 de febrer, de prevenció i seguretat en matèria d’incendis en establiments, activitats, 
infraestructures i 
edificis. 
- Reial Decret 1942/1993, de 5 de novembre, pel que s’aprova el Reglament d’instal·lacions de 
protecció contra incendis. 
- Instruccions Tècniques complementàries de la Generalitat de Catalunya: 
SP114_Alçades mínimes lliures en locals de pública concurrència a efectes de seguretat en cas 
d'incendi 
SP120_Sistemes d'hidrants d'incendi per a ús exclusiu de Bombers 
SP121_Nombre de façanes accessibles 
- Instruccions de la Taula Interpretativa de la Normativa de Seguretat contra incendis (TINSCI) 



 

 

- Normes UNE que li siguin d’aplicació. 
- RD 842/2013, classificació productes de construcció segons reacció i de resistència al foc. 
- Decret 842/2003, de 02 d’agost, Reglament Electrotècnic per a Baixa Tensió, i les seves Instruccions 
Tècniques 
complementàries (ITC-BT). 
- Ordenances municipals. 
DB- SI1. Propagació interior 
1. Sectorització. 
L’edifici constitueix un sector d’incendis. La superfície útil és inferior a 2.500m2 d'acord amb l'ús previst 
(pública 
concurrència). 
Sector 1- Edificació sobre rasant 
D'acord amb el seu ús (pública concurrència) la seva estructura haurà de tenir una resistència al foc 
R90. 
Parets i sostres EI90. 
Sectorització respecte els veïns 
L’activitat es desenvolupa en un edifici aïllat: No es d’aplicació 
2. Locals i sectors de risc especial. 
Haurà d'estar sectoritzat respecte a la resta d'espais per considerar-se sectors de risc especial baix: 
- quadre elèctric generals 
Aquests espais hauran de complir amb les condicions definides a la taula 2.2 
del DBSI. 
- Resistència al foc de l'estructura portant: R90 
- Resistència al foc de les parets i sostres que separen la zona de la resta de 
l'edifici: EI90 
- Portes de comunicació amb la resta de l'edifici: EI245-C5 
Sectors 
Taula 1.2 i 2.2 SI1 CTE 
Normatiu Construït 
Sectorització Sectorització 
Parets Portes Parets Portes 
LRB EI – 90 EI2 45-C5 Enva de placa de guix EI90. EI245-C5 
3. Espais ocults. Pas d'instal·lacions a través d'elements de compartimentació d'incendis. 
Es compleix amb tots els requeriments que el DBSI defineix en aquest apartat pel que fa a la continuïtat 
de la sectorització 
en espais ocults i sempre que els elements de compartimentació siguin travessats per conductes, 
cablejat, canonades i 
altres elements de les instal·lacions. 
4. Reacció al foc d'elements constructius, decoratius i de mobiliari 
REVESTIMENTS 
- Sostres i parets en zones ocupables: C-s2, d0 
Tancament tèxtils M2 (UNE 23727:1990) 
- Terres en zones ocupables: EFL 
- Sostres i parets en recintes de risc especial: B-s1, d0 
- Terres en recintes de risc especial: Bfl-s1 
- Espais ocults: B-s3, d0 



 

 

- Terres en espais ocults: Bfl-s2 
Les condicions de reacció al foc dels components de les instal·lacions elèctriques (cables, tubs, 
safates, regletes, 
armaris, etc.) es regulen d’acord amb el REBT. 
DB- SI2. Propagació exterior 
1. Mitgeres i façanes 
Mitgeres– No és d’aplicació 
Façanes entre dos sectors d’incèndi- No és d’aplicació 
2. Cobertes 
- La coberta compleixEI60. 
DB- SI3. Evacuació d'ocupants 
1. Compatibilitat dels elements d'evacuació 
L'edifici projectat contempla un únic ús per tant les consideracions referents a compatibilitat dels 
elements d'evacuació en edificis amb 
usos diversos no són d'aplicació. 
 
2. Càlcul d'ocupació 
Per al càlcul d'ocupacions s'han considerat els següents valors orientatius d'acord amb l'ús general de 
l'edifici i de cadascuna de les 
diverses estances (en la documentació gràfica es senyala l’ocupació en els diferents espais), d’acord 
amb la taula 2.1 de DB SI3 i del 
connexament de la casuística particular: 
- Oratori 1 p/seient / 2 m2/p (zones de pas) 
- Sala comú 2 m2/p 
- Zones d’administració 10 m2/p 
- Sala de vetlla 2 m2/p (s’equipara a sales d’espera, zones d’ús públic en museus, galeries d’art). 
- Sala de preparació 20 m2/p 
- Passadís de servei 40 m2/p No s’aplica cap criteri de simultaneïtat respecte les aules i s’assimila a 
conjunt de 
planta d’edifici docent 
(*)Segons Decret 94/2010 
Ocupació alternativa 
- OA 1 Els serveis i el passadís de servei de les sales de vetlla no se’ls hi assigna ocupació pròpia per 
al còmput global de 
l’ocupació 
- OA 2 Mai es pot donar el supòsit que les cinc sales de vetlla estiguin ocupades i hi hagi un acte a 
l’oratori, per tant el més 
desfavorable és comptabilitzar que una sala de vetlla estigui lliure i l’oratori ocupat, pel que s’aplica 
aquest supòsit en el càlcul. 
Igualment els petits magatzems es consideren d’ocupació alternativa ja que els utilitzaran els mateixos 
usuaris que la estança a la que 
estan associats. 
D’acord amb l’anterior es justifica la següent ocupació: 
Planta Baixa- superfície. (m2) m2/p Ocupació Ocupació 
Suma 
Sala comú 89,60 m2 2 45 



 

 

Despatx 8,5 m2 10 1 
Oratori 103,90 m2 80 
Sala de vetlla 1 37,10 m2 2 19 
Sala de vetlla 2 37,10 m2 2 OA 2 
Banys públics 13,40 m2 3 OA 1 
Vending 10,75 m2 2 6 
Tanatopraxia 21,70 m2 20 2 
Passadís de servei 22,75 m2 40 OA1 
Suma planta baixa 153 p 
Suma aforament per evacuació 153 persones 
3. Número de sortides i longitud dels recorreguts d'evacuació 
Alçada d’evacuació 
L’alçada d’evacuació és de 0m. 
Tota l’activitat te lloc en planta baixa, de manera que les sortides de planta es corresponen amb les 
sortides d’edifici. 
Sortides de planta 
Sortides d’Edifici 
D’acord amb el que preveu l’article 4.2 i la taula 4.1 del SI3 del CTE, es justifica, la disponibilitat 
prevista per a les sortides i 
portes la seva suficiència : 
Planta Baixa 
Disposa de 3 sortides d’edifici: 
S.E.D 1 Sortida d’Edifici 1 porta accés 
recull els fluxos de: 
Sala comú. 45 p 
Sales de vetlla 38 p 
Vending 6 p 
Suma 89 p 
Cap recorregut d’evacuació supera els 25m. No cal preveure sortida alternativa 
S.E.D 2 Sortida d’Edifici 2 porta sortida de sortida de l’oratori 
recull els fluxos de: 
Oratori 80 p 
Cap recorregut d’evacuació supera els 25m. No cal preveure sortida alternativa 
Es tracte d’una porta de 2 fulles de 0,8m cadascuna que obra en el sentit de l’evacuació 
A= 1,6m >2 x 0,8 
S.E.D 3 Sortida d’Edifici 3 Accés de servei 
recull els fluxos de: 
zona de treball 2 p 
Cap recorregut d’evacuació supera els 25m. No cal preveure sortida alternativa 
Es tracte d’una porta de 1 fulla de 1,2m d’amplada 
 
Pel càlcul de la capacitat de cadascuna de les portes s’usarà la següent formula : 
A ≥ P/200 ≥ 0,8 mts. 
Essent 
A : ampla de la porta (en metres) 
P : persones assignades 



 

 

4 Dimensionat dels medis d'evacuació 
Dimensionat de les sortides d’edifici 
SORTIDA AMPLADA 
TOTAL TIPUS ACCÉS CARACTERÍSTICA AFORAMENT 
ASIGNAT 
S.E.D. 1 1,8 m 
SUFICIENT 
Porta de dos fulles batents 
de 0,9m cada una Exterior Fulles abatibles 
en sentit d’evacuació 89 p(*) 
S.E.D.. 2 1,6 m 
SUFICIENT 
Porta de dos fulles batents 
de 0,8m cada una Exterior Fulles abatibles 
en sentit d’evacuació 80 p (*) 
S.E.D.. 3 2,4 m 
SUFICIENT 
Porta de una fulla batent de 
1,2m cada una Exterior Fulles abatibles 
en sentit d’evacuació 2 p (*) 
(*) Supòsit de bloqueig 
D’acord amb l’apartat 4.1 de SI3 del CTE, el supòsit de bloqueig s’aplica en aquells casos en que 
correspon més d’una 
sortida d’evacuació donat que l’aforament és superior a les 100 persones, pel que s’han aplicat 
alternativament les diferents 
hipòtesis de bloqueig i calculat la capacitat de les portes segons aquestes hipòtesis. 
Portes situades en el recorregut d’evacuació: 
Totes les portes tenen una amplada de pas mínima de 80cm. 
En tot casen les portes situades en recorreguts d'evacuació es complirà sempre l'equació P/200 i mínim 
80cm o A>0,8As 
en portes de sortida d’escala protegida. 
Totes les portes en recintes o recorreguts afectats per la intervenció previstes com a sortida de planta o 
edifici i les 
previstes per a l'evacuació de més de 50 persones hauran d'obrir cap enfora i el seu sistema de 
tancament o bé no actuarà 
durant el transcurs de l'activitat o bé comptaran amb barra antipànic. Les portes afectades per aquest 
requeriment seran les 
SED-1, SED-2 
Passadissos, rampes i escales: 
Per al càlcul de la capacitat de passadissos i rampes s’usa la següent fórmula: 
A ≥ P/200 ≥ 1 mts. 
Essent A : ampla de la porta 
P : persones assignades 
Per a les escales no protegides s’usa la següent fórmula: 
5. Recorreguts d’evacuació 
Cap recorregut d’evacuació supera els 25m. De longitud 



 

 

6. Senyalització dels medis d'evacuació 
S'instal·laran els senyals d'evacuació definits en la norma UNE 23034:1988, conforme els criteris 
exposats a l'apartat 
corresponent del DBSI. 
7. Control de fum de el incendi 
Ateses les característiques de la intervenció resta exclòs de l'obligatorietat de comptar amb una 
instal·lació de control del 
fum produït en el incendi. 
8. Evacuació de persones amb discapacitat en cas d’incendi 
- Ús pública concurrència amb alçada <10m., no cal preveure zones refugi o passos a sectors d’incendi 
alternatius. 
- Les plantes Sortida d’Edifici disposen de itineraris accessibles. 
DB- SI 4. Instal·lacions de protecció contra incendis 
Extintors 
És disposaran extintors en número suficient per a que el recorregut real a cada planta des de qualsevol 
origen 
d’evacuació fins a un extintor no superi els 15 metres, i igualment en les zones de risc especial 
conforme al capítol 2 de 
DB-SI 1. 
Cadascun dels extintors serà de 6kg i tindrà una eficàcia com a mínim 21A - 113B. 
A banda, s’ha previst per a la protecció contra el "foc elèctric", extintors de 5 kg de CO2IPF-38. eficàcia 
34Bal costat del 
quadre elèctric. 
Els extintors es disposaran de forma tal que puguin ser utilitzats de manera ràpida i fàcil; es situaran en 
els paraments 
de tal forma que l'extrem superior de l'extintor es trobi a una alçada menor que 1.70 metres. 
S'ha previst una instal·lació dels següents tipus d'extintors: 
extintors manuals de 5 kg de CO2d'eficàcia 34B. 
extintors manuals de 6 kg de pols polivalent d'eficàcia 21A-113B. 
Aquests equips compliran l’establert pel Reglament d‘Instal·lacions de Protecció contra Incendis ( Reial 
Decret 
1942/1993 de 5 de novembre ), i seran revisats periòdicament per una empresa degudament 
autoritzada amb la qual 
es signarà un contracta de manteniment dels equips. 
La situació dels esmentats extintors queda perfectament reflectida de forma orientativa en la 
documentació gràfica. 
Boques d’incendi 
No és necessari 
 
Hidrant exterior 
D’acord amb les Instruccions Tècniques complementàries de la Generalitat de Catalunya: SP120 
En les proximitats de l’edifici es disposa d’un hidrant exterior situat a menys de 100 m. de la façana. 
Aquest hidrant s’haurà d’ajustar-se al que estableix el R.D.1942/1993, de 5 de novembre, pel que 
s’aprova el Reglament 
d’instal·lacions contra incendis. Haurà d’estar preparat per resistir gelades i accions mecàniques. En 
tots els aspectes 



 

 

aquest hidrant haurà de complir les condicions establertes a la norma UNE 23400 i UNE 23407. 
Els hidrants hauran d’estar degudament senyalitzats per tal de que sigui possible la seva localització, a 
partir de la placa 
de senyalització, segons UNE 23 033-1:1981. 
Instal·lació de columna seca 
No es fa necessària la instal·lació 
Detecció i alarma 
S’instal·larà un sistema de detecció de incendis, format per detectors de fums i sistema d’alarma 
contra-incèndis. 
DB- SI 5. Intervenció dels bombers 
De conformitat amb el SI5 del CTE, en els plànols adjunts es detallen les condicions de compliment de 
l’entorn de 
l’activitat pel que fa a la capacitat d’intervenció dels serveis d’emergència. 
Les condicions de l’entorn de l’edifici compleixen les exigències dels apartats 1.1 i 1.2 del SI 5 
Aproximació a l’edifici (vial): 
Amplada mínima : > 3,5 mts. 
Alçada lliure (gàlib): : >4,5 mts. 
Separació màxima de l’edifici : < 23 mts. 
Distància màxima a accessos edif. : < 30 mts. 
Pendent màxima : < 10%. 
Capacitat portant del terra : > 20 KN/m2. 
Capacitat de punxaments del terra : > 10 t. / 20 cm. ∅ 
L’espai està lliure de mobiliari urbà, arbrat, i altres obstacles. 
L’espai està allunyat d’àrees forestals. 
JUSTIFICACIÓ DE COMPLIMENT DE LES CONDICIONS DE LES ESTRUCTURES I ELS ELEMENTS 
SECTORITZADORS. 
Donades les característiques particulars de l’edifici i dels elements constructius que el formen, es 
justifiquen tot seguit el 
compliment de les condicions mínimes de resistència estructural i suficiència de capacitat 
sectoritzadora. 
Estructura : 
El sistema estructural de l'edifici estarà format per forjats bidireccionals, recolzats sobre pilars de 
formigó armat de construcció 
insitu, aquests descansen sobre sabates i pous de fonamentació de formigó armat. 
Estructures de formigó : 
La comprovació de càlcul es fa segons CTE seguint la següent fórmula 
Formulació aplicada: 
Pel càlcul de la resistència al foc de l’estructura de formigó s’aplica la fórmula C.1 del C.2.1 de l’annex 
C del SI del CTE : 
Σ 
Σ + Δ 
= 
si yk 
si yk si si 
m A f 
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a 
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Essent: 
Asi: Àrea de cada una de les armadures i, passiva o activa 
asi: distància de l’eix de cada una de les armadures i, al parament exposat més proper 
Δasi: Correcció diferents temperatures crítiques de l’acer. 
Com a valor més desfavorable, es pren Δasi=0, per a μfi=0,6 
ZONA Resistència al foc 
Elements estructurals sobre rasant R90 
Estructura : 
El sistema estructural de sobre rasant estarà format per pilars i bigues metàl·liques i forjats tipus 
col·laborant de perfils metàl·lics i 
formigó. 
 

 
 



 

 

 
 

 
 



 

 

 

 
 



 

 

 

 



 

 

 
 


